
Dirba ar vaidina 
dirbančius?
Rajono tarybos narys 
Gipoldas Karklelis: „Už 
ką mokomos algos seniū-
nams? Kodėl rajono tary-
ba imasi dirbti tą darbą, 
kurio nepadarė 
seniūnas?..“

Susigiminiavusių 
miestų  
konferencija
Praėjusį savaitgalį Bil-
gorajuje (Lenkija) vyko 
miestų partnerių konferen-
cija, į kurią vyko ir Kel-
mės rajono savivaldybės 
delegacija, vadovaujama 
administracijos direk-
toriaus Zenono 
Mačerniaus

Pavojingi  
sveikatai  
karščiai alina 
Lietuvos  
gyventojus
Lietuvoje vyrauja neįpras-
ti karščiai. Mes nepripratę 
prie tokio karšto oro, mūsų 
gyvenamosios patalpos 
taip pat nepritaikytos, 
neįrengti oro kondi-
cionieriai.

Sportinė sėkmė 
lydėjo  
Kelmės miesto 
seniūniją
Birželio ketvirtąją, susu-
mavus aštuonių sporto 
rungčių rezultatus, paaiš-
kėjo rajono seniūnijų žai-
dynių nugalėtojai. 
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Birutės g. 2A,  Kelmė

Ona Petravičienė

Per paskutines penkias 
gegužės mėnesio dienas 
rajono tarybos nariams 
porą kartų teko svarstyti 
Užvenčio Šatrijos Raga-
nos gimnazijos direktorės 
Genės Pulkienės darbinę 
veiklą. Gegužės dvidešimt 
penktąją vykusio rajono 
tarybos Švietimo, kultūros 
ir viešosios tvarkos ko-
miteto posėdžio dalyviai, 
išklausę savivaldybės 
Švietimo skyriaus vedėjos 
Irenos Janušienės infor-
maciją, ne tik pasigedo G. 
Pulkienės atsakomybės, 
bet ir reikalavo direktorei 
skirti drausminę nuobau-
dą. Antrą kartą prie tos 
pačios temos grįžta rajono 
tarybos posėdžio metu, 
gegužės trisdešimtąją. 

Atestacijos komisija 
veikė... popieriuje

2011 m. gegužės 11 d. Švie-
timo skyriaus vedėjos įsakymu 
„Dėl Kelmės rajono Užvenčio 
Šatrijos Raganos gimnazijos 

mokytojų ir pagalbos mokiniui 
specialistų atestacijos komisijos 
veiklos“ sudaryta komisija lankė-
si Užvenčio gimnazijoje ir anali-
zavo minėtos komisijos veiklą. 
Nors 2010 m. sausio 25 d. Mo-
kyklos tarybos posėdyje Atesta-
cijos komisijos pirmininke buvo 
išrinkta gimnazijos direktorė 
Genė Pulkienė, tačiau tikrinimą 
atlikusios komisijos pirmininkė 
Zita Barakauskienė, talkinant ko-
misijos nariams Petrui Marcinkui 

ir Vijoletai Norkutei, nustatė, kad 
Užvenčio Šatrijos Raganos gim-
nazijoje nuo 2010 m. sausio mėn. 
iki 2011 m. sausio mėn. Atesta-
cijos komisija neveikė. Tą pripa-
žino ir pati direktorė, teigdama, 
kad ši komisija neveikė, nes gim-
nazijai trūko lėšų ir todėl nebu-
vo numatoma vykdyti mokytojų 
atestacijos, nors 2010 m. vasario 
22 d. Švietimo skyriaus vedėjos 
įsakymu patvirtintoje Mokytojų 
ir pagalbos mokiniui specialistų 

2010–2012 metų atestacijos pro-
gramoje, 2010 metais buvo nu-
matyti atestuoti net trys Užvenčio 
gimnazijos mokytojai.

Tikrinimo komisija nustatė, 
kad nuo 2010 m. rugsėjo mėne-
sio Užvenčio Šatrijos Raganos 
gimnazijoje nebuvo perrinkta ir 
neveikia Gimnazijos taryba. 

Užvenčio gimnazijos direktorė 
nuobaudos išvengė

Keliskart per metus į Kelmę 
atvykstantys samariečiai vokie-
čiai lanko vaikų ir senelių globos 
namus, mokyklas, daugiavaikes 
ir socialiai remtinas šeimas.

– Samariečiai iš Bad-Oldesloe 

į Kelmę atvažiuoja jau beveik du 
dešimtmečius ir kiekvieną kar-
tą ne tuščiomis rankomis. Mes 
džiaugiamės tokiu nuoširdžiu 
bendradarbiavimu, – sakė Kel-
mės samariečių bendrijos pirmi-
ninkas S. Mockus, kuris kartu su 
kitais Kelmės samariečiais liepos 
pradžioje lankysis Bad-Oldesloe.

Lig šiol delegacijos į Kelmę 
vadovas dažniausiai būdavo Gerd 
Rohrs, kuris savanorišką, neap-
mokamą darbą dirbo beveik ke-
turis dešimtmečius, tačiau prieš 
porą mėnesių atostogaudamas 

Švedijoje, G. Rohrs žuvo.
Padėti būtina tiems žmonėms, 

kuriems labiausiai to reikia – 
buvo niekada neverkšlenusio G. 

Rohrs tikslas. Vokietis ypatingai 
vertino užsimezgusią 
ilgalaikę draugystę su 
kelmiškiais.

Vokietijos samariečių parama  
vėl Kelmėje
Nerijus Šarauskas

Kelmėje jau ne pirmą kartą lankėsi Bad-Oldesloe (Vo-
kietija) miesto samariečių organizacijos atstovai, kurie 
nepriteklių patiriantiems rajono gyventojams atvežė 
drabužių, avalynės, namų apyvokos reikmenų, neįgalie-
siems skirtų lovų ir vežimėlių, vaikštynių bei kitų, sun-
kiam gyvenimui reikalingų, daiktų.

Užvenčio Šatrijos Raganos gimnazijos direktorės G. Pulkienės veikla  
jau antrą kartą sudomino rajono tarybos narius

Iškraunama Vokietijos samariečių  labdara
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Kelmės rajono savivaldybės meras Kostas Arvasevičius padė-
kos raštu 80 metų jubiliejaus proga apdovanojo Antaną Algirdą 
Pocių, Simono Stanevičiaus bendrijos pirmininko pavaduotoją, 
už ilgametį Žemaitijos krašto kultūros puoselėjimą, istorinės at-
minties fiksavimą ir išsaugojimą.

Ona Petravičienė

Tokia mintis peršasi 
stebint rajono tarybos 
posėdžius. Jei anksčiau 
maniau, kad visas šis po-
litinis „cirkas“ vyksta tik 
dėl noro pasirodyti prieš 
artėjančius savivaldybių 
rinkimus, tai dabar galvo-
ju, jog nuolat posėdžiuose 
besiginčijantys rajono 
tarybos nariai mėgina 
vaidinti darbštuolius ir 
imasi dirbti tokius darbus, 
kuriuos privalėtų daryti ne 
politikai.

„Cirko vaidinimai“  
Naudvaryje, Dikšiuose ir 

Skogalyje
Vykdydami rajono tarybos nu-

rodymą, savivaldybės Kraštotvar-
kos skyriaus vedėjas-vyriausiasis 
architektas Vitalijus Kupreščenko 
kartu su Liolių ir Kelmės apylin-
kių seniūnijų darbuotojais kovo 
mėnesio pabaigoje susitiko su 
Dikšių bei Naudvario kaimų gy-
ventojais, kad sužinotų, ar vieti-
niai gyventojai pritaria priemiesti-
nių gyvenviečių prijungimui prie 
Kelmės miesto. Panaši apklausa 
vyko ir Skogalyje dėl šio kaimo 
prijungimo prie Tytuvėnų miesto. 
Nors dauguma apklaustųjų nepa-
noro tapti miestiečiais, tačiau po 
paskutiniojo rajono tarybos posė-
džio tapo aišku, kad tai tik buvo 
eilinė apgaulė. Gegužės trisde-
šimtąją rajono Kraštotvarkos sky-
riaus vedėjas V. Kupreščenko, po-
sėdžio dalyviams pristatydamas 
šių trijų kaimų gyventojų apklau-
sų rezultatus, sakė, jog žmonės 
bijosi didesnių žemės mokesčių, 
todėl dauguma pasisakė prieš 
minėtų vietovių prijungimą prie 
miesto. Tą patvirtino opozicijos 
atstovai Vytautas Šimkūnas ir Gi-
poldas Karklelis. Socialdemokra-
tui Rimantui Motuzui pastebėjus, 
jog dėl teritorijų pakeitimo tektų 
baimintis ne tik didesnio mokes-
čio už žemę, bet ir reikėtų pagal 

pasikeitusią gyvenamąją vietą 
perregistruoti nekilnojamąjį turtą, 
trys politikai ragino šią apklausą 
atlikti pakartotinai, į jos sudėtį 
įtraukiant kvalifikuotus specialis-
tus. Tačiau V. Kupreščenko primi-
nė, kad gyventojų nuomonė šiuo 
klausimu nėra lemiama, nes 2011 
m. vasario 19 d. rajono taryba pri-
tarė projekto „Kelmės rajono sa-
vivaldybės teritorijos planavimo 
dokumentų parengimas“ pagal 
2011–2013 m. strateginio veik-
los plano priemones“ rengimui. 
Vadinasi dvidešimt penki rajono 
politikai per porą minučių uždegė 
žalią šviesą į minėtus tris kaimus 
išvykstančiam traukiniui, o tik po 
to pagalvojo, ar atsiras jame ke-
leivių. Todėl dabar, pamačius nuo 
kito galo pradėto darbo pasekmes, 
suprantamas ir mero K. Arvasevi-
čiaus raginimas, pakartotinai at-
likti gyventojų apklausą ir įtikinti 
Dikšių, Naudvario ir Skogalio 
kaimų žmones nebijoti prijungi-
mo prie miesto, kaip tą anksčiau 
padarė Kelmės priemiestinės Pa-
verpenio gyvenvietės žmonės, 
kuriems dėl prisijungimo turimos 
žemės kainos mokestis liko ne-
pasikeitęs... Tik kam reikalingas 
betikslis pakartotinis darbas, jei 
žmonių nuomonė nieko neverta? 
Juk po pirmos apklausos, pasitei-
ravus pustrečio šimto minėtų kai-
mų gyventojų nuomonės, net 188 
žmonės nepritarė prisijungimui 
prie miesto. Vadinasi politikai 
dar kartą mėgins įrodinėti savo 
rūpestį paprastais žmonėmis. Ta-
čiau, ar, pamėginę taisyti ankstes-
nio darbo klaidas, nebus išvadinti 
dviveidžiais cirko artistais?..

Politikai sumanė imtis 
seniūno darbo

Gegužės 2-ąją rajono savival-
dybės administracijoje buvo už-
registruotas Pagryžuvio pradinės 
mokyklos direktorės Ados Vai-
čiulienės ir to paties kaimo bend-
ruomenės pirmininkės Aldonos 
Ancikevičienės prašymas dėl Ro-
mui Dociui priklausančios terito-
rijos sutvarkymo. Jame rašoma, 
kad šalia mokyklos esanti apleista 
netvarkinga rajono tarybos nariui 
priklausanti teritorija daro labai 

blogą pavyzdį ne tik pradinių kla-
sių mokiniams, bet ir Pagryžuvio 
gyvenvietės bendruomenei. Su 
šiais kaltinimais Romas Docius 
nenorėjo sutikti. Politikas sakė, 
kad gyvenant kitur negalima pa-
daryti, jog veja visą laiką blizgė-
tų, o, jo nuomone, prie tenykštės 
teritorijos šiukšlinimo prisideda 
ir vietiniai. Verslininko nuomone, 
rajone yra ir daugiau netvarkomų 
privačių teritorijų, todėl valstie-
čių liaudininkų sąjungos narys 
sakė manąs, kad prašymo svars-
tymas posėdyje yra ne iš reikalo, 
o tik politikavimas. Tačiau su R. 
Dociaus žodžiais nesutiko Pagry-
žuvyje gyvenanti tarybos narė so-
cialdemokratė Zita Loseva.

– Šeštadienio vakarą buvo 
atvykę paties darbininkai ir su-
rinko šiukšles. Tačiau nupirkus 
pastatą reikia sutvarkyti iki galo 
ir šalia esančią aplinką, nes vien 
žoliapjovės („trimerio“) čia ne-
užtenka. Ir tų jūsų obelų kaimui 
nereikia, – teigė valdančiosios 
daugumos atstovė.

Z. Losevos bendrapartietis 
Kostas Arvasevičius palaikė ko-
legės mintį, sakydamas, kad, jei 
verslininkui priklausanti teritorija 
būtų sutvarkyta, tai ir pagryžuviš-
kių prašymo nebūtų buvę.

Tačiau šioje situacijoje pir-
miausia reiktų įsiklausyti į rajono 
tarybos nario Gipoldo Karklelio 
žodžius:

– Už ką mokomos algos se-
niūnams? Kodėl rajono taryba 
imasi dirbti tą darbą, kurio nepa-
darė seniūnas?..

O gal dabar tapo madinga, kad 
menkiausias kaimo nesutarimas 
ar problema būtų perduodama 
rajono tarybos svarstymui. Tik-
riausia ir šiuo atveju valdančioji 
dauguma nori pasirodyti kaip ta 
barbė devyndarbė, kišanti nosį 
kur reikia ir kur tikrai nebūtina. 
Tytuvėnų apylinkių seniūnija, 
turinti nors ir laikiną, bet stropų 
ir rūpestingą vadovą Valdą Iva-
nauską, minėtą pagryžuviškių 
problemą būtų išsprendusi ir be 
politikų pagalbos, tačiau šįkart 
jaunam vyrui nebuvo leista dirbti 
iki galo.

Dirba ar vaidina dirbančius?

Praėjusią savaitę 
Kelmės Švč. Mergelės 
Marijos Ėmimo į Dangų 

bažnyčioje už mirusįjį aukotos šv. 
Mišios, kuriose dalyvavo ir į Kel-
mę atvykę Bad-Oldesloe miesto 
samariečių organizacijos atsto-
vai – Gunter Schutz, Hendrick 
Scholz, Stephan Gaede ir Mario 
Dell.

Šįkart vokiečiai nepamiršo 
ir Kelmės samariečių prašymo – 
pirmosios pagalbos mokymams 
reikalingos įrangos – manekeno, 
neštuvų, kaklo įtvarų. Ši įranga 
skirta ligonių ir sužeistųjų gelbė-
jimui, gabenimui, būtinosios pir-
mosios pagalbos suteikimui.

Anot Kelmės samariečių 
bendrijos pirmininko Sauliaus 
Mockaus, ateityje ši organizacija 
planuoja organizuoti pirmosios 
pagalbos mokymus, tad įranga tik- 
rai reikalinga.

Tarptautinės vaikų gynimo 
dienos išvakarėse į Kelmę atvykę 
samariečiai aplankė Kelmės ligo-
ninės Vaikų ligų skyriuje besigy-
dančius mažuosius kelmiškius, 
kuriems padovanojo dėlionės žai-
dimus.

Samariečiai iš Bad-Oldesloe, 
lydimi Samariečių bendrijos Kel-
mės skyriaus pirmininko, taip pat 
lankėsi Vilniuje, Trakuose, Klai-
pėdoje.

Vokietijos samariečių 
parama vėl Kelmėje

1

Tarybos narys konkursą laimėjo be vargo
Nerijus Šarauskas

Kurį laiką bedarbiu buvęs 
savivaldybės tarybos narys 
Algimantas Prokopavičius 
pagaliau gavo darbą. Staty-
bininko išsilavinimą turintis 
Liberalų sąjūdžio atstovas 
dalyvavo Kelmės kultūros 
centro skelbtame konkurse 
Ūkio skyriaus vedėjo parei-
goms užimti ir jį laimėjo. 

Vieninteliu kandidatu buvęs 
A. Prokopavičius konkursą lai-
mėjo be didesnio vargo, atsakęs į 
trisdešimt klausimų ir pakalbėjęs 
su Kultūros centro direktoriumi, 
dar šios savaitės pabaigoje turėtų 
pradėti vadovauti Kultūros centro 
Ūkio skyriui.

– Dar nežinau, ar dirbsiu, nes 

taip pat galvoju apie priešlaikinę 
pensiją. Pažiūrėsiu kuris varian-
tas – dirbti ar gauti pensiją – man 
yra palankesnis, – „Kelmiškiams“ 
sakė tarybos narys.

Pasak A. Prokopavičiaus, jis 
apie darbo pasiūlymą sužinojęs 
Darbo biržoje, nes pastarojoje yra 
užsiregistravęs.

– Man Darbo biržos specialis-
tė liepia ir savarankiškai ieškotis 
darbo. Sužinojęs apie konkursą 
ir pateikiau prašymą, juolab, kad 
atitikau reikalavimus – turiu ypa-
tingo statinio statybos priežiūros 
specialisto atestatą, – aiškino tary-
bos narys ir tikino, kad politika su 
jo dalyvavimu prieštaringai verti-
namame konkurse niekuo dėta.

Valdančiajai koalicijai pri-
klausantis A. Prokopavičius yra 
ne vienintelis darbą biudžetinė-
se įstaigose gaunantis politikas. 

Motinystės atostogų išėjusią Jau-
nimo reikalų koordinatorę Vikto-
riją Krikščiokaitę-Krivickaitę arti-
miausiu metu pakeis nesėkmingai 
rinkimuose dalyvavusi „tvarkietė“ 
Vaida Samušienė, į savivaldybės 
Informatikos skyrių dirbti grįžo 
kurį laiką Kelmės krašto partne-
rystės Vietos veiklos grupėje prie-
žiūros specialistu dirbęs Darijus 
Januška. „Kelmiškiams“ šaltinių 
duomenimis, savivaldybės admi-
nistracijos pastate sargus jų atos-
togų metu pakeitė tarybos nario 
Petro Beresnevičiaus sūnus.

„Kelmiškiams“ primena, kad 
valdančiosios koalicijos „Už bend- 
rą darbą“ veiklos programoje 
tvirtinama, kad į darbą specia-
listai priimami nežiūrint partinės 
priklausomybės, o atsižvelgiant į 
žinias ir kompetenciją. 

Vertimų 
biuras

Birutės g. 2A,  
Kelmė.

Tel. 8 653 60527

Kelmės skyriaus samariečiai Daiva Lileikienė ir Saulius Mockus 
apžiūrinėja vokiečių dovanotą pirmosios pagalbos mokymams 

skirtą įrangą 


